
At lede andre uden at være chef

•	 Hvad er god ledelse  
– og hvilket lederskab passer til dig?

•	 Sådan identificerer og løfter du 
kollegers individuelle styrker og 
kompetencer 

•	 Lær at håndtere ’vanskelige’  
personer i dit daglige arbejde

•	 Ledelseskommunikation 
– sådan skaber du engagement  
og positiv fremdrift hos andre

To-dags kursus for dig, der leder
uden at have formelt ledelsesansvar

Få styrket dinfaglige profil
 

CONFEX-KURSUS
”Når jeg ser på, hvad jeg ønskede mig af kurset, og ser på hvad jeg fik med  
hjem i tasken, kunne jeg ikke have ønsket mig mere indhold... Det var godt”. 
Sille Krabbe, advokatsekretær, Advokatfirmaet Poul Schmith/Kammeradvokaten 



Lær at lede andre uden at være chef

Dette kursus er udviklet til dig, som leder andre uden formelt at være 
chef. Du sidder måske i en funktion som projektleder,  har ansvaret 
for en speciel arbejdsgruppe eller et team, er ansvarlig for overordnet 
koordinering, eller er måske den i afdelingen, der træder til som sted-
fortrædende chef, når det er nødvendigt.

Faglig viden og konkrete værktøjer
I løbet af to lærerige kursusdage får du gennem faglig viden og  
konkrete værktøjer et solidt greb om dit personlige lederskab.

•	 Du får styrket din faglige viden, så du bliver en bedre leder i din  
funktion

•	 Du får viden og værktøjer til, hvordan du leder og motiverer  
mennesker

•	 Du lærer, hvordan du tilpasser din kommunikation til forskellige 
situationer og mennesketyper

•	 Du får redskaberne til at håndtere modvillighed eller en ’vanskelig’ 
kollega

•	 Du lærer, hvordan du skaber engagement og ejerskab for de  
fastsatte mål

•	 Du lærer, hvordan du opnår autoritet uden ’at have den på papiret’  
- og uden at blive opfattet negativt af kollegerne

Tilmeld dig allerede i dag på www.confex.dk e. Har du spørgsmål til 
kurset eller andet, er du meget velkommen til at kontakte mig på tlf.: 
33 27 95 35 eller via e-mail til ds@confex.dk.

Jeg glæder mig til at byde dig velkommen til to inspirerende og 
udbytterige kursusdage. 

Med venlig hilsen
Confex Danmark A/S
 

David Samsøe
Projektleder

101021

Tilmeld  3 eller flere  og få  10% rabat

Nyhed: Tegn en afbestillingsforsikring for kursusafgiften. Læs mere inde i programmet.



08.30	 Registrering samt morgenbrød og kaffe/te

09.00	 Velkomst ved Confex Danmark A/S

	 Få udviklet din faglige profil 
som leder
•	 Hvad kendetegner en dygtig leder?
•	 Hvilke styrker og svagheder har du i dit 
lederskab?

•	 Sådan udvikler du dig selv til at blive en 
god leder

	 At lede og fordele arbejdet uden at 
være chef – sådan får du tingene til 
at ske!
•	 Sådan bruger du din kommunikation til 

at blive hørt, set og husket!
•	 Lederskabets grundsten – de vigtigste 

områder du skal fokusere på
•	 Sådan giver du tydelig feedback til  

kolleger og chefer

	 Visioner og målsætninger 
– sådan gør du!
•	 Hør, hvordan du opstiller mål, og 

hvordan I når dem

•	 Sådan sætter du fælles mål 
for din gruppe

•	 Sådan sætter du individuelle mål 
for den enkelte

•	 Lær at skabe engagement og ejerskab 
for målene

Sådan opbygger du
et velfungerende team
•	 Hvad kan du på forhånd gøre for at 
sikre samarbejdet?

•	 Sådan former du gruppen og skaber en 
succesfuld enhed

•	 Hvad skal du gøre for at få et godt 
arbejdsmiljø præget af åbenhed og 
god kommunikation?

•	 Gruppepsykologi – hvilke stadier går en 
gruppe igennem?

Sådan løfter og motiverer du den
enkelte kollega
•	 Få teknikkerne til at coache dine 

kolleger
•	 Bliv bevidst om, hvordan du selv opfat-

tes og påvirker andre
•	 Sådan kommunikerer du, når du skal 
motivere andre til at yde deres bedste

•	 Find balancen mellem brug af ’pisk 
eller gulerod’

16.00	 Kursusdagen slutter

PROGRAM
DAG 1

Karin Jessen, Partner, PS4 A/S–House of Leadership. Karin er uddannet inden for ledelse, kommuni-
kation og psykologi og har over 25 års erfaring med udvikling af mennesker og organisationer. Hun 
har blandt andet en baggrund som intern virksomhedskonsulent for direktionen og som personale-
udviklingschef. Hun har en fortid som konsulent hos Ernst & Young, hvor hun arbejdede med forskellige 
typer af organisationer og mennesker.

Planlagte pauser og frokost: Der er 20 minutters pause med forfriskninger i løbet af formiddagen 
og eftermiddagen og frokost fra kl. 12.00 - 13.00



DAG 2

08.30	 Morgenbrød med kaffe/te

09.00	 Kursusdagen begynder

Effektiv kommunikation er lig med
tydeligt lederskab
•	 Bliv bevidst om din egen kommuni­

kation
•	 Lær at målrette din kommunikationsstil 
til forskellige personlighedstyper

•	 Vilje til dialog er vejen frem til forståelse
•	 Bliv skarp og tydelig som kommunika-

tor og leder

Bliv bedre til at kommunikere
og formidle budskaber til andre
•	 Hvad skal du være opmærksom på, når 
du taler til en gruppe?

•	 Sådan sikrer du, at alle har forstået, 
hvad du siger; og undgår misforståelser

•	 Enkle og afprøvede retoriske redskaber, 
du kan benytte i dit arbejde

•	 Styrk dit eget lederskab gennem bedre 
og tydeligere kommunikation

Sådan håndterer du uoverens-
stemmelser i dit team
•	 Årsag og virkning – lær at tolke indhol-

det i konflikter præcist
•	 Typiske tanker, følelser og adfærd i en 

konflikt
•	 Hvad bør din rolle være i en konflikt?
•	 Hvad skal du gøre for at undgå, at 
problemerne udvikler sig?

•	 Sådan undgår du berøringsangst i 
konflikter

•	 Sådan håndterer du modvillighed,  
så det ikke bremser hele enhedens 
præstation

•	 Forskellige typer konflikter kræver 
forskellige løsninger

Sådan motiverer du dig selv og andre
•	 Hvad er det, som gør os motiverede?
•	 Hvordan viser du dine kolleger, hvad 
der motiverer dig?

•	 Sådan motiverer du kollegerne ved at 
skabe ejerskab overfor opgaverne 

•	 Lær, hvordan du skaber en positiv 
stemning på arbejdspladsen 

16.00	 Tak for denne gang og på gensyn!

Andre  tilbud fra Confex

Work Smarter
- 2 dages kursus i MS Office-pakken

Kommunikation og samarbejde
- 1 dags konference

Kontorets administrator
og koordinator
- 2 dages kursus

Fra medarbejder til succesfuld leder
- 4 dages uddannelse i 2 moduler

Økonomi for ikke-økonomer
- 2 dages kursus

Sådan håndterer du vanskelige
personer
- 1 dags konference

Læs mere på www.confex.dk



København
Quality Hotel Høje Taastrup
Carl Gustavs Gade 1
2630 Taastrup
Tlf.: 43 99 77 66

Eventuel afbestilling skal foregå skriftligt til Confex Danmark A/S, Trommesalen 5, 4. 
sal, 1614 København V, eller faxes til 7020 6550. Ved afbestilling beregnes et admini
strationsgebyr på 10 % af fuld kursusafgift pr. afbestilling – dog minimum kr. 500,-.  
Fra 8-14 dage inden arrangementet beregnes et gebyr på 50 % af fuld kursusafgift pr. 
afbestilling. 7 dage inden arrangementet og senere vil refundering af kursusafgiften 
ikke længere være mulig. Hvis du er forhindret i at deltage, er du naturligvis velkom-
men til at overdrage din plads til en kollega. Alternativt kan du, indtil 14 dage inden 
arrangementets 1. dag, vælge at blive flyttet til en anden dato eller et tilsvarende ar-
rangement mod et gebyr på kr. 500,-. Efter overflytning er det dog ikke længere muligt at 
få refunderet konferenceafgiften, ligesom du kun kan overflyttes én gang pr. tilmelding.

TID OG STED

Århus 
Scandic Plaza Århus
Banegårdspladsen 14
8000 Århus C
Tlf.: 87 32 01 00

TILMELD DIG PÅ WWW.CONFEX.DK

Confex Danmark A/S, Trommesalen 5, 4. sal, 1614 København V 
www.confex.dk   ·   Andre spørgsmål:  Tlf. 70 20 65 40

1)  Vælg fanebladet ”Tilmelding”
2)  Tast tilmeldingskoden på bagsiden af denne brochure - eller søg på titlen

3)  �Vælg den ønskede afholdelse, og tryk på ”Tilmeld dig”
 
      Ring på tlf. 70 20 65 40, hvis du har spørgsmål til tilmeldingen

Confex tilbyder nu som noget nyt og helt unikt i markedet en  
afbestillingsforsikring, der giver alle pengene igen.
 
Ved køb af vores afbestillingsforsikring, der koster 6 % af listeprisen,  
kan du og/eller din virksomhed nu undgå afbestillingsgebyrer og få  
hele deltagergebyret tilbagebetalt – selv hvis du melder afbud dagen  
før afholdelse. 
 
Læs mere på www.confex.dk/afbestilling

Tegn en afbestillingsforsikring!

Der tages forbehold for trykfejl og eventuelle programændringer. Rabatter kan ikke kombineres.

Kolding
Scandic Kolding
Kokholm 2
6000 Kolding
Tlf.: 75 51 77 00

KURSUSPRIS
Pris 7.999,- ekskl. moms pr. deltager, hvilket inkluderer kursus
materiale, morgenbrød, frokost og servering i pauserne.

NYHED!
AFHOLDELSESSTEDER

DATOER
København:  den 21. - 22. april 2010 (101019)

København:  den 27. - 28. maj 2010 (101021)

København:  den 23. - 24. November 2010 (102003)

Århus:  den 12. - 13. april 2010 (101018)

Kolding:  den 14. - 15. juni 2010 (101020)

Ålborg:  den 7. - 8. juni 2010 (101165)

Næstved:  den 16. - 17. juni 2010 (101164)

Ålborg
Scandic Ålborg
Hadsundvej 200
9220 Ålborg
Tlf.: 98 15 45 00

Næstved
Hotel Vinhuset
Sct. Peders Kirkeplads 4
4700 Næstved
Tlf.: 55 72 08 07

AFBESTILLINGSBETINGELSER


